



Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thomas Hölck (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Ministerin für Inneres, Kommunales, Wohnen und Sport (MIKWS)

Wohnen für besondere Bedarfsgruppen in Schleswig-Holstein (2026)

1. Wie viele Wohnungen sind bisher in welcher Höhe aus dem Sonderprogramm „Wohnraum für besondere Bedarfsgruppen“ gefördert worden? Bitte nach Standorten aufschlüsseln und die jeweiligen Zielgruppen, an die sich das jeweilige Projekt richtet, benennen!

Antwort:

Es wird vollumfänglich auf die Antwort zu Frage 1 f) der Kleinen Anfrage des Abgeordneten Thomas Hölck (SPD) „Soziale Wohnraumförderung in Schleswig-Holstein (2026)“ ([Drs. 20/4639](#)) verwiesen.

2. Für welche weiteren Projekte liegen bereits Planungen bzw. Förderanträge in welcher Höhe vor? Bitte nach Standorten aufschlüsseln und die jeweiligen Zielgruppen, an die sich das jeweilige Projekt richtet, benennen!

Antwort:

Der nachfolgenden Tabelle sind die Förderanträge im Programm besondere Bedarfsgruppen zum 30. Juni 2026 zu entnehmen:

Kreis	Neubau/ San.	geför. WE	Summe Darlehen	Summe Zuschuss	Zielgruppe
Kiel	Neubau	55	6.630.000 €	3.570.000 €	Geflüchtete
Kiel	Neubau	34	4.641.000 €	2.499.000 €	Geflüchtete
Plön	Neubau	22	1.883.100 €	1.013.900 €	von Wohnungslosigkeit bedrohte Menschen
Nord- friesland	Neubau	8	908.700 €	489.200 €	von Wohnungslosigkeit bedrohte Menschen
Kiel	Neubau	100	13.260.000 €	7.140.000,00 €	Geflüchtete